

Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. ΔΩΔ/ΣΟΥ

ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ

Μητροπόλεως 4, 85100 Ρόδος

τηλ: 2241364623, 2241364686 fax: 2241364695 e-mail: emdydasdod@gmail.com URL: www.emdydas.gr

Ρόδος, 28-03-2016

Αρ. Πρωτ. : 09

Προς: **Γραφείο Δημάρχου Ρόδου**
Πλατεία Ελευθερίας 1
Διοικητήριο, 85100

Κοιν.: - Αντιδήμαρχο κ. Διακοσταματίου Σ.
- Αντιδήμαρχο κ. Κακούλη Γ.
- Αντιδήμαρχο κ. Κωνσταντίνου Α.
- Αντιδήμαρχο κ. Παλαιολόγου Μ.
- Αντιδήμαρχο κ. Περδίκη Ι.

Θέμα : Μετακινήσεις Μηχανικών

Αγαπητέ κ. Δήμαρχε,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να εκφράσουμε την έντονη δυσαρέσκεια μας για τις μετακινήσεις συναδέλφων Μηχανικών, όπως αυτές ανακοινώθηκαν με τις υπ. αριθμ. 695, 696 και 697 αποφάσεις σας στις 24 Μαρτίου 2016, σε υπηρεσίες του Δήμου Ρόδου και οι οποίες θα τεθούν σε ισχύ την 1^η Απριλίου 2016.

Είχαμε επισημάνει σε προηγούμενη επιστολή που σας είχαμε αποστείλει (την με αριθμό πρωτοκόλλου 36/12-08-2015) ότι, οι Μηχανικοί με βάση το γνωστικό αντικείμενο των σπουδών τους, μπορούν να καλύψουν ένα ευρύ φάσμα υπηρεσιών και γι' αυτό αποτελούν ένα σημαντικό στελεχιακό δυναμικό για την λειτουργία του Δήμου.

Όπως γνωρίζετε οι διαδικασίες παραγωγής έργου στο δημόσιο είναι πολύπλοκες και και δυσνόητες. Είναι διαδικασίες που δεν διδάσκονται στις σχολές, προσδιορίζονται αρκετές φορές από διάφορους νόμους – όχι μόνο από έναν-, που επιδέχονται διαφόρων ερμηνειών, με αποτέλεσμα βασικό κριτήριο απόδοσης να είναι η εμπειρία στις συγκεκριμένες διαδικασίες σε συνδυασμό με το γνωστικό αντικείμενο του υπαλλήλου. Έτσι η τοποθέτηση – μετακίνηση ενός μηχανικού σε μία άλλη θέση μηχανικού, δεν εξασφαλίζει την αποδοτικότητα της εργασίας του. Επιπροσθέτως, η μετακίνηση ενός αποδοτικού υπαλλήλου σε άλλη θέση, δεν εξασφαλίζει την εφάμιλλη απόδοση του σε αυτή.

Η εντός σύντομου χρονικού διαστήματος μετακίνηση συναδέλφων Μηχανικών, σε επίπεδο Διευθύνσεων, σε νέες θέσεις ευθύνης, με δεδομένο ότι η προηγούμενη τοποθέτηση τους έγινε την 1^η Απριλίου 2015 με την υπ. αριθμ. 853 απόφασή σας, δεν ευνοεί την προσαρμογή τους στα νέα τους καθήκοντα, δεν εξασφαλίζει την αποδοτικότητα της εργασίας τους, δημιουργεί ανασφάλεια στους συναδέλφους και προβλήματα στη λειτουργία και στην οργάνωση του συνόλου των υπηρεσιών.

Παράλληλα, η διαδικασία της εναλλαγής θέσεων εργασίας μηχανικού, σε τελείως διαφορετικό αντικείμενο εργασίας και όχι σε παραπλήσιο, έχει ως αποτέλεσμα τη δυσκολία προσαρμογής, την αύξηση του χρόνου διεκπεραίωσης υποθέσεων με πιθανά λάθη λόγω μη γνώσης του αντικειμένου και τη μείωση της παραγωγικότητας. Η αίσθηση της προσωρινότητας στη συγκεκριμένη θέση εργασίας, δημιουργεί ένα ισχυρό αντικίνητρο στην ενασχόληση με το νέο αντικείμενο. Επιπρόσθετα, οι παραπάνω μετακινήσεις, χωρίς να έχει προηγηθεί διάλογος με τους άμεσα εμπλεκόμενους, τους άμεσους συνεργάτες σας, αφήνουν αιχμές για την απόδοση και την παραγωγικότητά των υπαλλήλων. Ζήτημα ηθικής τάξης.

Οι μετακινήσεις συναδέλφων Μηχανικών, επιπέδου Προϊσταμένων Τμημάτων, σε θέσεις άσχετες με το αντικείμενο της ειδικότητάς τους, θεωρούμε ότι απαξιώνουν την προσωπικότητα του υπαλλήλου και λειτουργούν ως αντικίνητρο για την απόδοσή τους, με τις ανάλογες επιπτώσεις που αυτό θα έχει για το τμήμα και τη λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου. Οι τοποθετήσεις υπαλλήλων σε θέσεις εργασίας οι οποίες απέχουν πολύ μεγάλη χιλιομετρική απόσταση από τον τόπο κατοικίας τους, σίγουρα είναι προβληματικές, οικονομικά ασύμφορες με τα σημερινά δεδομένα και καλό θα ήταν να εξεταστούν εναλλακτικοί τρόποι μετακίνησής τους.

Είναι λυπηρό να ακολουθούνται για τη διοίκηση ενός οργανισμού και τη διαχείριση των υπαλλήλων του, τακτικές του είδους rotation σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα, όπως επίσης είναι λυπηρό να μην αξιολογούνται οι μηχανικοί και να μην τοποθετούνται σε θέσεις που θα μπορούσαν να αποδώσουν και να προσφέρουν τα μέγιστα για τις υπηρεσίες του Δήμου.

Η ΕΜΔΥΔΑΣ Δωδ/σου παραμένει πρόθυμη να συνεργαστεί μαζί σας και να σας καταθέσει τις προτάσεις της για τη λειτουργία των υπηρεσιών όπου εργάζονται μηχανικοί, έτσι ώστε να βελτιωθεί η αποδοτικότητα και η αποτελεσματικότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών του Δήμου.

Η Πρόεδρος

Μιχαλάκη Μίκα
Αρχιτέκτων Μηχανικός

Για το Δ.Σ.



Ο Γενικός Γραμματέας

Διακοσταματίου Παύλος
Αγρ. Τοπογράφος Μηχανικός